## 166-я сессия Совета

# Доклад о работе 47-й сессии Комитета по всемирной продовольственной безопасности (8–11 февраля 2021 года)

Ответ Секретариата на письменные замечания членов Совета

### Зимбабве:

Секретариат Комитета по всемирной продовольственной безопасности (КВПБ) благодарит правительство Зимбабве за позитивные комментарии к докладу и приветствует постоянное активное участие Зимбабве и других африканских стран в работе КВПБ и его обсуждениях, в особенности текущих направлений работы, которые особенно актуальны для континента; агроэкологического и других инновационных подходов, гендерного равенства и расширения прав и возможностей женщин, вовлечения молодежи и ее трудоустройства в продовольственных системах и инструментов для сбора и анализа данных.

## Доминиканская Республика:

Секретариат КВПБ благодарит Доминиканскую Республику как активного члена Бюро КВПБ и бывшего Председателя КВПБ посла Арвело за его неутомимые усилия по пропаганде работы КВПБ на других площадках и мероприятиях.

Секретариат КВПБ выражает признательность Доминиканской Республике за представление Совету Безопасности ООН Рамочной программы действий КВПБ в условиях затяжных кризисов в ходе ее председательства в 2020 году и за привлечение внимания к взаимосвязи между отсутствием продовольственной безопасности и конфликтами на самом высоком политическом уровне.

Доминиканская Республика справедливо отмечает глобальную роль КВПБ как открытой и инклюзивной платформы и важность постоянной и равной поддержки его деятельности со стороны РРУ.

Секретариат КВПБ ищет возможности для налаживания взаимодействия с заинтересованными сторонами, готовыми принять деятельное участие в усилиях по повышению информированности, использованию и внедрению продуктов КВПБ, включая Рекомендации по продовольственным системам и питанию (РПСП), и приветствовал бы дальнейшие усилия Доминиканской Республики по выполнению этой функции среди стран ГРУЛАК, в том числе в рамках направления работы КВПБ по продвижению гендерного равенства и расширению прав и возможностей женщин и девочек.

#### Соединенные Штаты Америки:

Председатель КВПБ и Секретариат приветствуют признание Соединенными Штатами Америки важности РПСП, благодарит их за активное участие в процессе согласования и просит о дальнейшей поддержке усилий по содействию их популяризации и применению на глобальном, региональном, национальном и местном уровнях, как внутри страны, так и за рубежом, а также в контексте предстоящего Саммита по продовольственным системам ООН.

Секретариат КВПБ по просьбе США включил разъяснение их позиции в качестве Приложения F в документ <u>C 2021/20</u>.

### Аргентина:

Секретариат КВПБ приветствует очень развернутые комментарии правительства Аргентины и подчеркивает работу, проведенную Председателем КВПБ, Бюро — в том числе Аргентиной — и его Консультативной группой, Руководящим комитетом Группы экспертов высокого уровня по вопросам продовольственной безопасности и питания (ГЭВУ) и Секретариатом по преодолению последствий пандемии COVID-19 для глобальной продовольственной безопасности и питания, особенно для наиболее уязвимых, маргинализированных и страдающих от отсутствия продовольственной безопасности людей и/или общин.

Секретариат КВПБ выражает признательность за предложение организовать региональные консультации по Рамочной программе действий КВПБ в условиях затяжных кризисов с целью развития идей, учитывающих конкретный контекст, и планов, направленных на их внедрение и решение коренных проблем затяжных кризисов, и готов более подробно изучить этот вопрос в консультациях с делегацией Аргентины и Бюро КВПБ.

Секретариат КВПБ с удовлетворением отмечает то внимание, которое Аргентина уделяет женщинам – представительницам сельских и коренных общин в ходе разработки Добровольных руководящих принципов по вопросам гендерного равенства и расширения прав и возможностей женщин, и принимает к сведению ее комментарии к РПСП, в частности о роли торговли, производственно-сбытовых цепочек и обеспечения баланса между приоритетными задачами в области экономической, социальной и экологической устойчивости. Секретариат КВПБ предлагает Аргентине рассмотреть вопрос о том, чтобы взять на себя ведущую роль в продвижении РПСП в регионе, способствуя повышению информированности и результативности их применения.

#### Австралия:

Секретариат КВПБ благодарит Австралию за ее работу в качестве альтернативного члена Бюро вместе с Новой Зеландией и высоко ценит признание ею большой работы, проведенной по широкому кругу вопросов продовольственной безопасности и питания, включая ответные меры в связи с COVID-19 и подготовку к Саммиту.

Секретариат КВПБ выражает признательность Австралии за особое внимание к направлению работы КВПБ по данным и напоминает, что 1 июля 2021 года Секретариат КВПБ организует публичное мероприятие, которое имеет две цели: і) инициировать обсуждение этой темы в КВПБ; и іі) собрать материалы для подготовки доклада ГЭВУ КВПБ по данной теме, публикация которого запланирована на середину 2022 года.

Секретариат КВПБ приветствовал бы выделение внебюджетных взносов на реализацию этого направления работы, а также других мероприятий Многолетней программы работы (МПР) на 2020–2023 годы и призывает Австралию рассмотреть возможность внесения взносов в денежной или натуральной форме.

# Европейский союз (ЕС):

Секретариат КВПБ благодарит ЕС за одобрение доклада и подробные комментарии, а также за его неизменную активную поддержку деятельности КВПБ со времени его реформирования.

Секретариат КВПБ приветствует усилия ЕС по содействию распространению и внедрению РПСП среди своих членов и партнеров по развитию.

Секретариат КВПБ принимает к сведению призыв углубить диалог в контексте механизма взаимодействия с гражданским обществом и коренными народами (МГО) и присоединяется к призыву ЕС к МГО поддержать консенсус по РПСП в целях их широкой пропаганды и применения.

Секретариат КВПБ разделяет точку зрения ЕС о важности деятельности ГЭВУ КВПБ и ее материалов и согласен с тем, что КВПБ должен сохранить способность и возможность по мере необходимости адаптировать свою программу работы к новым проблемам, возникающим в области продовольственной безопасности и питания (ПБП).

Секретариат КВПБ приветствует одобрение ЕС обновленной МПР (2020–2023 годы) и надеется, что ЕС продолжит оказывать содействие – как техническое, так и финансовое – ее успешному выполнению.

#### Япония:

Секретариат КВПБ принимает к сведению позитивные комментарии Японии и приветствует ее готовность поддержать распространение и использование РПСП с учетом региональных и национальных контекстов и условий и с упором на цифровые технологии и наращивание инвестиций в частном секторе.

Секретариат КВПБ будет рад приветствовать Японию в качестве активного проводника РПСП в Азии и за ее пределами, в том числе в партнерстве с КВПБ, с целью продвижения РПСП в ходе саммита "Питание в целях роста" в этом году.

#### Таиланд:

Секретариат КВПБ приветствует комментарии Таиланда, высказанные от имени Азиатской региональной группы.

Секретариат КВПБ разделяет обеспокоенность тем, что семейные и мелкие фермерские хозяйства и уязвимые категории населения относятся к группам, наиболее сильно пострадавшим от глобальной пандемии, и согласен с необходимостью восстановления по принципу "лучше, чем было" путем укрепления источников их средств к существованию и повышения устойчивости к потрясениям.

Секретариат КВПБ согласен с тем, какой ценный вклад РПСП внесут в процесс подготовки и выполнения решений Саммита по продовольственным системам ООН, и призывает правительство Таиланда взять на себя ведущую роль в продвижении их внедрения и выполнения в Азиатско-Тихоокеанском регионе.

Секретариат КВПБ призывает всех членов и заинтересованные стороны распространять РПСП, развивать их выполнение и делиться с другими членами КВПБ накопленным опытом и информацией о проблемах.

Секретариат КВПБ согласен с важностью двух новых предлагаемых измерений продовольственной безопасности для ускорения прогресса в достижении ЦУР 2 и выполнении Повестки дня на период до 2030 года, которые были представлены в Докладе № 15 ГЭВУ КВПБ.